

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：我们得救本乎恩

经文：使徒行传 15：1-22

背诵经文：我们得救乃是因主耶稣的恩，和他们一样，这是我们所信的。（徒 15：11）

安提阿教会是一个以外邦人为主的教会，他们同心广传福音给外邦人，教会非常兴旺，从犹太地区来的犹太信徒却执着于守律法，他们教训外邦信徒有关福音的教义，是要受割礼才能得救，但保罗和巴拿巴传福音经历神的作为，知道这将大大诋毁了信耶稣就得救的教义，就跟他们争辩起来。眼看一场可能会导致教会分裂，要如何做才能合神心意，也能化险为夷呢？

一、教会因守律法起纷争（15:1-5）：(请先读V.1-5 再读下文)

A. 保罗和巴拿巴因受割礼与有些犹太人起纷争（1-2）：有些满有地位的犹太信徒从犹太地区下来，教训安提阿的外邦信徒，并坚持他们要受割礼才能得救。对于犹太人来说，在律法当中，他们最关心的是受割礼，割礼代表神洁净他们，将他们分别为圣，归给神。然而，对保罗和巴拿巴来说，这是非同小可的事，因为要求外邦信徒受割礼才能得救，代表耶稣所完成的救恩不够完整，犹太信徒的坚持是偏离了救恩的基要真理，这样教导福音是完全错了。保罗和巴拿巴不妥协于受割礼才得救的教导，就非常生气地跟他们辩论到底。于是，安提阿教会差派他们跟教会里的几位弟兄到最有权威的教会，也就是他们的母堂—耶路撒冷教会，请教福音的真理，免得破坏教会的合一。

B. 双方各持己见（3-5）：保罗和巴拿巴一行人往耶路撒冷的路上，经过腓尼基和撒马利亚，他们都会随走随传说外邦人信主的事，这两地的弟兄们很接纳外邦人信主，没有提出任何异议，而且非常的欢喜。一到耶路撒冷，教会领袖非常看重保罗和巴拿巴就聚集起来接待他们，在当中，他们分享神与他们同在，并行神迹奇事见证祂的道，引领外邦人信主得救。当时在场的几个法利赛教门的信徒忍不住了，站起来，法利赛教门是一个有组织的派别，他们强调行律法，所以，他们说外邦信徒需要受割礼和遵守摩西的律法。

犹太人看待守律法就如他们的命，因为神拣选以色列人为祂的子民，并透过摩西颁布律法给他们的祖先，要他们遵行的。所以，他们认为外邦信徒要成为神的子民，除了信耶稣以外，也要跟他们一样守律法、受割礼才能得救。保罗和巴拿巴在这群法利赛教门的信徒当中，极力为外邦信徒辩解，但在犹太信徒看来，保罗他们是偏袒外邦信徒。

两方的坚持实在非常难处理，若处理的不好可能造成分裂。

讨论问题 1：你曾否为何事跟别人办论？结果如何？（破冰题）

讨论问题 2：保罗和巴拿巴为何与犹太人大大争论？结果如何？
（观察题）

二、教会领袖讨论后达成共识（15:6-22）：（请先读 V.6-22 再读下文）

A. 彼得强调我们得救本乎恩（6-11）：耶路撒冷教会对各种议题的讨论，不是专制独断执行，而是商议很久，再做决定，这是允许不同意见的人讲话，到最后，领袖达成共识。在这时候，彼得站起来说话，他以个人的经历说明神的救赎的恩典是白白给人的：1. 神使用彼得带领外邦人信主：彼得曾因圣灵的带领而到外邦人哥尼流家去传福音，哥尼流和他的家人相信了。2. 他们没受割礼就被圣灵充满：神知道他们的信耶稣，所以，就赐给他们圣灵，使他们被圣灵充满就如门徒在五旬节被圣灵浇灌的情形一样。3. 信而被洁净：因他们信耶稣，就领受了耶稣的宝血洗去他们的罪污，他们就得洁净了，也跟犹太信徒一样，同是属神圣洁国度的子民，因此，犹太信徒与外邦信徒不再分你我，同是信耶稣得救的人，都是神家里的人。4. 不要强加轭在外邦信徒身上：原来犹太人就无法守律法守的完全，律法就变成了一个枷锁在他们身上，如今，要求外邦人守律法，就是强加这个枷锁在他们身上，这岂不是违反神赐给人信而得救的心意吗？那么就是试探神了。

B. 雅各布布代表教会做最后的决定（12-19）：大家听了彼得强而有力的见证后，巴拿巴和保罗接着说，他们到外邦人的地方宣教的时候，神用神迹奇事见证祂的话语，带领人信主、归向神。此处先提巴拿巴，乃是对耶路撒冷教会来说，巴拿巴份量比较大。之后，大家静下心来，默默的认同彼得的见证和巴拿巴等人的经历。这时候，耶稣的肉身弟弟雅各布布，长得很像耶稣，所以，被尊为耶路撒冷

教会的领袖，他做下面的结论：1) 神眷顾外邦人：彼得所说和所做的正符合神要带领外邦人归向祂。2) 旧约先知传达万国万民都要得救：雅各布布深知要说服犹太信徒，就必须用神的话语来说明，所以雅各布布提出神早以前就透由先知阿摩司显明祂的心意，阿摩司书9:10-14里所说的重新修造戴维倒塌的帐幕，是指着以色列的复兴，然而，这个复兴是万国万民都要复兴得救，不单是以色列人而已。因此，不要难为外邦信徒。

C. 信徒要过新生活（20-22）：基于外邦信徒有着神赐给的新生命，也要过一个新生活，所以，就要脱离过去不讨神喜悦的事的三件事：偶像的污秽、奸淫，和勒死的牲畜和血。随后教会领袖（使徒和长老）审慎地差派他们当中作弟兄领袖的巴撒巴的犹大和西拉跟保罗和巴拿巴去安提阿，传达耶路撒冷教会的决定。

讨论问题 3：彼得对这么棘手的议题如何分享他的见解呢？他强调的重点是什么？（观察题）

讨论问题 4：雅各布布如何带领教会在这个问题上达成共识并做出决定？（观察题）

讨论问题 5：教会如何正确处理这棘手的问题？我们从中有何学习？
（观察、应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢带领初代教会同心合意的、平和的商议，透视祢救赎的恩典是白白给那些凡相信耶稣是基督，是祢的唯一的儿子的人，除此之外，别无拯救。主啊！谢谢祢赐给我们新生命，我们也愿意过一个新生活来荣耀祢的命，并愿意传扬祢救赎人的恩典，领人归向祢。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。